

RAPORT INFORMATIV
în urma participării delegației Parlamentului RM, la Cea de-a 8-a Sesiune
plenară a AP EURONEST

8 – 10 decembrie 2019, Tbilisi, Georgia

Din componența delegației Parlamentului RM au făcut parte dl Igor MUNTEANU, șeful delegației parlamentare la AP EURONEST, membru al Comisiei afaceri politice, drepturile omului și democrație a AP EURONEST, membru al Grupului de lucru ad hoc pentru Acorduri de Asociere, membru al Biroului AP EURONEST; dl Mihail POPȘOI, membrul delegației parlamentare la AP EURONEST, membru al Comisiei afaceri politice, drepturile omului și democrație a AP EURONEST, membru al Grupului de lucru ad hoc pentru Acorduri de Asociere și dl Angel AGACHE, membru al delegației naționale la AP EURONEST, membru al Comisiei pentru integrare economică, aproximare juridică și convergență cu politicile UE, membru al Grupului de lucru pentru regulament al AP EURONEST.

În cadrul Reuniunii Biroului AP EURONEST, a fost adoptat proiectul de agendă al celei de-a 8-a Sesiuni plenare a AP EURONEST, au fost discutate lucrările în cadrul comisiilor ale AP EURONEST, precum și a fost aprobat calendarul de activități pentru anul 2020.

În cadrul celor 4 comisii ale AP EURONEST au fost finalizate și votate rapoartele comisiilor precum "Inovarea în educație și reformele educației în statele UE și ale Parteneriatului Estic: provocări și oportunități", "Facilitarea digitalizării în vederea eficientizării și stimulării creșterii economice în UE și țările Parteneriatului Estic", "Solidaritatea și aproximarea în sectorul energetic – spre un cadru de reglementare progresiv", "Controlul parlamentar în calitate de instrument de consolidare a democrației, responsabilității și eficienței instituțiilor statului în țările Parteneriatului Estic".

În cadrul Reuniunii Grupului de lucru pentru Acorduri de Asociere, membrii Grupului au discutat despre stadiul actual de implementare a Acordurilor de Asociere cu UE ale Georgiei, Republicii Moldova și Ucrainei, precum și despre viitoarea reuniune a Adunării Interparlamentare a Parlamentului Georgiei, Republicii Moldova și Radei Supreme a Ucrainei. S-a convenit preliminar ca următoarea reuniune să aibă loc la Kiev, Ucraina.

Totodată, în cadrul Reuniunii Grupului de lucru pentru Belarus, reprezentanții Comisiei europene au vorbit referitor la evoluțiile dezvoltării relației de cooperare dintre UE și Republica Belarus. De asemenea, a avut loc un schimb de opinii cu reprezentanții opoziției belaruse privind situația politică actuală din țară. Dl Goran PETROV, șef adjunct al Misiunii de observare a alegerilor OSCE /ODIHR în Belarus,

a făcut o prezentare despre rezultatele alegerilor parlamentare organizate în Belarus la 17 noiembrie 2019.

În marja evenimentului dl Igor MUNTEANU a avut întrevederi cu E.S. dl Archil TALAKVADZE, Președintele Parlamentului Georgiei și cu dl David SONGULASHVILI, Președintele Comisiei pentru integrare europeană a Parlamentului Georgiei.

Executat: Cristina Malcoci *Malcoci*^p
Consultant principal, SRI, DRE

Făcut: *Ry Joru*